У Мінойтаўскай СШ у межах абласной акцыі «Чтим прошлое – ценим

настоящее», прысвечанай Году міру і стваральнай працы, прайшлі
мерапрыемствы   “Ідзём у музей”.
 “Музейныя экспанаты -  захавальнікі гісторыі”
Экскурсія - падарожжа  
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06.09.2023 года навучэнцы 1 класа здзейснілі невялікае падарожжа ў мінулае. Глядзелі на экспанаты і ўяўлялі, як жылі нашы продкі, чым быў напоўнены іх дом. Чалавек здаўна імкнуўся ўпрыгожыць сваё жыллё і ўсё, з чым яму даводзілася сутыкацца ў побыце. У пазнавальнай і гульнявой форме пазнаёміліся з прадметамі даўніны, якімі карысталіся ў канцы XIX – пачатку ХХ стагоддзя. З якіх яны распазналі пасля сучасныя прадметы побыту.
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“Усё, што ёсць у пячы, на стол мячы...”
Музейны ўрок

З навучэнцамі 4 класа 08.09.2023 года прайшоў музейны ўрок у форме гістарычнага экскурсу пра асаблівасці гатавання страў у печы. Дзеці даведаліся, які шлях праходзіць хлеб, каб з'явіцца ў нас на стале, як даўней рыхтавалі дражджавое цеста, у якім посудзе.
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Школьнікі вызначалі, што гасціннасць – характэрная рыса беларускага народа. Гасцей сустракалі каля брамы або на парозе дома. І калі госць на парозе, частавалі яго ўсім, што было. У народзе казалі: “Што ёсць у пячы, усё на стол мячы”. Далей успаміналі прыказкі пра хлеб і працу, народныя казкі, дзе згадвалася печ.
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“Унутраны свет хаты”
Музейны ўрок
11.09.2023 года прайшоў музейны ўрок “Унутраны свет хаты” прысвечаны  далёкаму міналаму. І сёння, калі прылады працы, падручныя прыстасаванні  свой век  аджылі, навучэнцы 5 класа на прыкладах экспанатаў школьнага музея даведаліся, як нашы продкі зацятай ўпартасцю і працай уладковалі жыццё. Усё што служыла чалавеку ,было зроблена сваімі рукамі з прыродных матэрыялаў.Жанчыны ўмелі ткаць, вышываць,вязззаць. Мужчыны выраблялі прылады працы, плялі кошыкі,каталі валёнкі, займаліся ганчарствам.
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